



2. Svratoušské zprávičky roku 2023

(aneb co se děje ve Svratouchu)



Vážení spoluobčané,

přicházíme za vámi s dalšími Svratoušskými zprávičkami v době prázdnin a dovolených, kterou si jistě plně užíváte.

Projekt na „**Přístavbu a stavební úpravy č. p. 234 na komunitní centrum s knihovnou a školní družinou**“ by měl být hotový do konce července 2023. Bude vyřízeno stavební povolení. Pak už budeme pouze čekat na vyhlášení vhodného dotačního titulu a doufat, že se nám podaří získat finanční prostředky na tuto akci. Zpracování projektu není jednoduché. Museli jsme nechat stavbu posoudit statikem, protože chceme zachovat původní klenby. Bylo provedeno měření radonu. V projektu je počítáno i s tím, aby byla stavba energeticky úsporná, je zde plánováno tepelné čerpadlo a fotovoltaika. Musíme dodržet hygienické požadavky na prostory školní družiny a knihovny. Věříme, že se dílo podaří a tento objekt bude sloužit vám občanům.

Stavba **protipovodňových opatření potoka Řivnáč** zdárně pokračuje. Z důvodu jarního deštivého počasí, kdy byl stále zvýšený průtok vody v potoce, se stavba pozdržela, a proto jsme museli prodloužit termín dokončení do 15. 9. 2023. Na stavbě probíhají pravidelné kontrolní dny a všechny problémy a nedostatky jsou řešeny hned. Prosíme občany a majitele nemovitostí v této části obce o trpělivost, hlavně co se týká provozu na stavbou dotčených místních komunikacích.

Máme již zpracovaný projekt na instalaci **fotovoltaického systému s bateriovým úložištěm** na střechy sběrného dvora a čistírny odpadních vod a požádali jsme o dotaci v rámci Modernizačního fondu Výzva RES+ Č.3/2022 - Komunální FVE pro malé obce. Dotace by měla pokrýt 70% výdajů. O tom, zda jsme byli úspěšní, vás budeme informovat.

Z Programu na obnovu venkova z rozpočtu Pardubického kraje jsme dostali dotaci ve výši 135.000,- Kč na **zastřešení části kulturního areálu Borovina**. K této 50% dotaci musíme přidat 135.000,- Kč z rozpočtu obce. Stavbu jsme si nechali nacenit a vybrali jsme firmu Delta Svratka, která nám dodá materiál včetně stolů a lavic. Ušetříme za nářez, který si provedeme sami. Montáž bude provedena firmou před začátkem letní sezóny 2024.

Jak jsme vás již informovali ve zpravodaji na konci roku 2022, naskytla se nám možnost dotací z IROP přes Mas Havlíčkův kraj, které jsme členem. Obdrželi jsme souhrn čtyř opatření, ze kterých můžeme o dotaci žádat, byla by to dotace 95% a až do výše 1,5 mil Kč pro naši obec. Výběr vhodného projektu byl dost omezen. Vybrali jsme možnost **opravy umělého zdroje požární vody - horní nádrž**. Výzva by měla být vyhlášena v srpnu 2023. Na opravu horní požární nádrže máme zpracovaný projekt i s platným stavebním povolením.

Během školních prázdnin budou provedeny další drobné **opravy budovy naší školy**. Bude opraven sokl a zrenovovány parkety ve třech učebnách. Nechali jsme si zpracovat cenovou nabídku na nové **dětské hřiště** na školní zahradě, aby bylo vhodné i pro nejmenší děti naší mateřské školy. Požádali jsme o grant z nadace ČEZ Oranžová hřiště 2023. Žádost o nadační příspěvek, která byla vyplněna správně a obsahovala všechny náležitosti, byla po prostudování všech obdržených žádostí správnou radou ČEZ zamítnuta. Pokusíme se požádat opětovně.

Začátkem srpna bude provedena **oprava** fasády včetně nátěru, oprava soklu, výměna oken, dveří a parapetů **budovy dílen VHJ**.

V nedávných dnech proběhl **servis bezdrátového veřejného rozhlasu**. Postupně musí být vyměňovány baterie jednotlivých hlásičů. Servisní firma k nám jezdí až z Velkého Meziříčí, takže se snažíme, aby v rámci jednoho servisu byla provedena prohlídka všech hlásičů a mohl sloužit k vaší spokojenosti. Bezdrátový rozhlas máme ve Svratouchu již od srpna roku 2017 a byl zhotoven v rámci protipovodňových opatření.

Pracovníci naší VHJ vyměnily postupně již všechna **svítidla veřejného osvětlení** v obci. Přecházeli jsme z původních 100 W a 70 W na svítidla 34W na hlavní komunikaci a 25W na vedlejší komunikace. Úspora na spotřebě elektrické energie je opravdu významná, podle měsíčního vyúčtování jsme ji ponížili o přibližně 55%. To znamená, že náklady, které jsme do této akce vložili z našeho rozpočtu, budeme mít za krátkou dobu zpět.

Jistě si mnozí z vás všimli, že obec po schválení zastupitelstvem obce zakoupila **nový travní traktor ISEKI SXG 326**. Původní traktor, který byl zakoupen již použitý, nám bohužel po mnoha letech dosloužil. Museli jsme rychle reagovat, protože tento stroj v naší obci je v provozu téměř každý den od jara do podzimu, abychom Svratouch udrželi posekaný. Snad nám bude sloužit bez závad a nehod.

Děkujeme touto cestou vám občanům naší obce, ale i chatařům a chalupářům, za **včasnou úhradu vodného a stočného**, dále za **úhradu poplatku za svoz komunálního odpadu (800,- Kč) a poplatku ze psů (200,- Kč)**. Kdo tak ještě neučinil, tak to připomínáme. Zaplatit jej můžete hotově v kanceláři OÚ, složenkou nebo bezhotovostním převodem na číslo účtu 1144912329/0800. Jako variabilní symbol uvádějte vždy číslo popisné objektu.

V pondělí 17. 7. 2023 proběhl **na našem sběrném dvoře** zkušební odvoz vytríděné dřevní hmoty firmou Kronospan. Do této doby jsme dřevo odváželi na sběrný dvůr do Hlinska, kde nám byl počítán jako objemný odpad.

Když se nám podaří vyčlenit dřevní hmotu z objemného odpadu, nejen že do rozpočtu dostaneme odměnu 300,- Kč za tunu od firmy EKOKOM a drobnou od Kronospanu, ale hlavně se nám podaří snížit množství odpadu. Déle nám vydrží limit na množství odpadu uloženého na skládku. O tom jsem vás informovala podrobně v minulých zprávičkách, ale určitě stojí za to, ještě jednou vše stručně zopakovat. Odpad, který dáte do popelnic u vašich domů a do černých kontejnerů na sběrném dvoře, a objemný odpad, je vážen svozovou firmou za celou obec. Požádali jsme na základě přechodného ustanovení v § 157 zákona o odpadech o uplatnění slevy na poplatku za uložení tohoto odpadu na skládku. Pak výše poplatku činí pouze 500,- Kč za tunu odpadu. Je zde ovšem stanoven limit na množství odpadu, a to 180 kg na občana za rok, což je 891 (počet trvale žijících obyvatel v naší obci k 1. 1. 2022, nepočítají se sem bohužel majitelé rekreačních objektů) x 180 kg. Celkové množství odpadů, na které máme nárok uplatnit slevu je tedy 160.380 kg. Jakmile přesáhneme toto množství, slevu již nemůžeme uplatnit a počítá se nám poplatek za uložení odpadu na skládku ve výši 1000,- Kč/t. Hmotnostní limit se bude každý rok snižovat. Pokud obec dokáže splnit stanovený limit množství uloženého odpadu na skládku za občana a rok co nejdéle, budeme moci využít i slevu co nejdéle. Je nutné míru třídění stále zvyšovat a přemýšlet, co lze třídit. Proto vás prosíme, abyste do kontejneru na dřevní hmotu dávali – dřevo, čisté palety, bednicí desky, dřevotřískové desky, dřevěný nábytek bez polstrování, OSB desky, lepené dřevo, dřevěné podlahy (ne laminátové podlahy – to je plast), dveře, dřevěné zárubně, impregnované a ostatní povrchově upravené dřevní odpady. Drobné kovové součásti – hřebíky, šrouby, kování, kliky, panty nejsou na závalu. Nepatří sem okna, dřevo znečištěné asfaltem, lepenkou, dřevo znečištěné nebezpečnými látkami, látkové potahy, velké kovové součásti.

Ještě máme další připomínky, **konkrétní případy k třídění**. Použité papírové kapesníky nejsou vhodné na třídění. Jedná se o komunální odpad, ty vhadzujte do popelnic. Použitý jedlý olej musíme třídit, dáváte ho v uzavřených lahvích do popelnice v hale sběrného dvora. Již několikrát se nám stalo, že popelnice byla plná, my jsme objednali svozovou firmu. Když tato firma dorazila, tak olej z popelnice záhadně zmizel. Takže upozorňujeme některé jedince, tento olej NEBRAT!!!! Dále vás žádáme, abyste opravdu do modrých kontejnerů rozmístěných po obci, které jsou určeny na posekanou trávu, nedávali kamení, květináče, plasty, betonové obrubníky. Jinak budeme nuceni tyto kontejnery stáhnout a tento odpad budete muset vozit až na sběrný dvůr, kde je možné dohledat na záznamu kamerového systému, kdo to přivezl. Kontejner na suť je určen opravdu na omezené množství suť, tj. jedno stavební kolečko. Větší množství suť (např. v případě rekonstrukce domu) si musíte zlikvidovat odvozem na skládku do Hlinska. Děkujeme za vaši spolupráci a děkujeme, že s námi třídíte.

Připomínáme tímto našim starším občanům, že v obci funguje **pečovatelská služba v Domě klidného stáří**. Nabízíme Vám dovoz obědů, dopravu k lékaři, úklid domácnosti a další služby dle platného ceníku. Každý čtvrtek dojíždí do našeho domu s pečovatelskou službou s mobilní pedikúrou paní Ilona Bláhová. Kdo by měl zájem o tuto službu, může kontaktovat pečovatelku paní Květu Pavlíkovou na telefonu 566 502 271, mob. 777 839 173.

Přípravy 8. Setkání historických vozidel u našeho muzea, které se konají v sobotu 22. 7. 2023, jsou v plném proudu. Podrobný program najdete na plakátu. Tentokrát se nám podařilo do programu zapojit i naše děti, mladé herečky a mladé hudebníky ze Svratouchu. Tak snad se vydaří i počasí a akce se vám bude líbit. Určitě se přijďte podívat a ochutnat i něco dobrého. Můžete se těšit na bohaté občerstvení - teplé uzené, sekanou, vepřové maso na grilu, párek v rohlíku, koláče, teplé, studené, alko i nealko nápoje. Tímto děkuji všem, kteří pomáhají s přípravou této akce. Pořádá ji obec a výtěžek z této akce je dán do rozpočtu obce na náklady provozu muzea.

Děkujeme Vám za přízeň a přejeme krásný zbytek léta, prázdniny a dny dovolené plné slunce, prožitě v pohodě a ve zdraví.

Jana Kaštánková – starostka obce

8. SETKÁNÍ HISTORICKÝCH VOZIDEL U MUZEA MOTOCYKLŮ VE SVRATOUCHU

aneb pohodové setkání přátel vůně benzínu a starých časů

PROGRAM U MUZEA

9.00 - 10.30 ° PREZENTACE

11.00 ° HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ ZŠ SVRATOUCH
° HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ MÍSTNÍCH MLADÝCH HEREČEK

11.45 ° VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE O GENU ELEGANCE

12.00 ° SPANILÁ JÍZDA TRAKTORŮ PO OBCI

DOPOLEDNÍ PROGRAM BUDOU DOPROVÁZET ŽÁCI ZUŠ LITOMYŠL „MELODIE SAXOFONU“

PROGRAM POKRAČUJE V KULTURNÍM AREÁLU BOROVINA

13.00 - 14.00 ° K POSLECHU ZAHRAJE KAPELA „LINEY 6“

14.00 ° SPANILÁ JÍZDA HISTORICKÝCH VOZIDEL PO OBCI A OKOLÍ

15.00 ° UKÁZKA LISOVÁNÍ SLÁMY A STARTOVÁNÍ ZETORU Z 25 KLIKOU NA PARKOVIŠTI TRAKTORŮ

SOBOTA 22. 7. 2023

UZENÁ KRKOVICE, VEPŘOVÉ NA GRILU, KLOBÁŠY A JINÉ PESTRÉ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO PO CELOU DOBU AKCE PŘÍMO U MUZEA MOTOCYKLŮ NEBO V KULTURNÍM AREÁLU V BOROVINĚ

Srdečně se na Vás těší pořadatelé.

INFORMACE O PROGRAMU BUDETE MOCI SLEDOVAT NA WWW.SVRATOUCH.CZ OBCE SVRATOUCH 603 325 913